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Voici des exemples pour illustrer la 

notion d’enchère impossible :  
         Exemple 1                              Exemple 1 Bis 

   

 

Autre cas avec toujours le même 

genre de séquence : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

                          

 

 

 

1 1 bis

Ouest Nord Est Ouest Nord Est

1  - 1  -

- 2  - - 2  -

 D85  1054

 5  6

 DV10864  AV5

 R94  RV9864

? ?

Enchère naturelle Enchère impossible

¤ Naturel Elle montre :

¤ Montre 6 cartes à  ¤ 9 - 10 H

¤ Le fit au moins  

5ème dans la mineure

de l'ouvreur

¤ Une force dans la

couleur nommée (ici à 

saut puisque 2  serait

naturel)

¤ 0 à 2 cartes dans la

majeure d'ouverture.

1SA 1SA

? ?

Sud Sud

Ouest Nord Est

1  -

- 2  -

 RD6

 8

 10642

 RV984

2 

1SA

?

Sud 2 

Enchère impossible

(Ayant dénié 4 cartes à 

par l'enchère d'1SA)

Elle garantit :

¤ Un énorme fit à 

(au moins 5 cartes)

¤ 9 - 10 H

¤ Une force à 

1 majeure          1SA 

1 mineure             ? 
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DEFINITION D’UNE ENCHERE 

IMPOSSIBLE 
 

Elle s’effectue : 

 
 

  Dans une couleur dont on a dénié 

l’existence OU par un saut dans 

une couleur non déniée. 

 
 

  Avec un énorme fit (5 cartes au 

minimum) dans la mineure de 

l’ouvreur.  

 
 

 Dans une zone de 9 - 10 H. 
 

I. Les enchères impossibles après  

 

 

 
 

 

 

 

Voici le catalogue 
 

 

 

 

Indique toujours le FIT + 

2  : Force à  

3  : Force à   

3  : Honneur 2nd à  

3  : As de  + singleton 

3 SA : Singleton  

 Indique toujours le FIT + 

2  : Force à  

3  : Honneur 2nd à  

3 : As de  + singleton 

3 SA : Force à   

4  : Au moins 10 cartes  

entre les  et les . 

1               1SA 

2 mineure       ? 

1           1SA 

2             ? 

1           1SA 

2          ? 
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Voici quelques exemples  
 

 
 

 

 
 

 

1 2 3

Ouest Nord Est Ouest Nord Est Ouest Nord Est

1  - 1  - 1  -

- 2  - - 2  - - 2  -

 AD6  942  1075

 74  73  R2

 R10974  RD5  AD1083

 542  A10842  843

2  3  3 

¤ Force à  ¤ Force à  ¤ Honneur 2nd à 

¤ 9 - 10 H ¤ 9 - 10 H ¤ 9 - 10 H

¤ Fit à  par ¤ Fit à  par ¤ Fit à  par

5 atouts 5 atouts 5 atouts

1SA 1SA 1SA

? ? ?

Sud Sud Sud

4 5

Ouest Nord Est Ouest Nord Est

1  - 1  -

- 2  - - 2  -

 RD5  V84

 4  7

 7632  V82

 AV985  AR10742

3  3 SA

¤ Force à  ( le plus ¤ Singleton 

souvent l'As) ¤ 9 - 10 H

¤ 9 - 10 H ¤ Énorme fit  

¤ Fit à  par 5 atouts ¤ Pas de force 

¤ Singleton  significative annexe.

1SA 1SA

? ?

Sud Sud
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II. Les enchères impossibles après 

 

 

 

 

 

Voici le catalogue 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 7

Ouest Nord Est Ouest Nord Est

1  - 1  -

- 2  - - 2  -

 1095  7

 74  82

 AD1072  AV984

 R108  RV752

3 SA 4  

¤ Force à  ¤ 10 cartes entre

¤ 9 - 10 H les  et les 

¤ Fit à  par ¤ 9 - 10 H

5 atouts ¤ Fit à  par

5 atouts

Sud

1SA

?

1SA

?

Sud 1           1SA 

2 x             ? 

1       1SA 

2            ? 

1       1SA 

2            ? 

1       1SA 

2           ? 

Toujours le fit + 
 

3 : Force à  
 

3 : Force à  
 

3 : Honneur 

2nd à  
 

3SA : Singleton  
 

4: Gros fit 6ème  

Toujours le fit + 
 

3 : Force à  
 

3:Honneur2nd    
 

3SA : Force à   
 

4: Gros fit 6ème  

Toujours le fit + 
 

3:Honneur2nd  
 

3SA : Singleton  
 

4: As de  
 

4 : As de  
 

4  : Gros fit 
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Des exemples  
 

 

 

 
 

1 2 3

Ouest Nord Est Ouest Nord Est Ouest Nord Est

1  - 1  - 1  -

- 2  - - 2  - - 2  -

 72  94  A4

 AD5  83  RD1084

 953  RDV64  9542

 RV864  R1073  103

3  3 SA 3 

Seule place vacante

¤ Force à  pour montrer : ¤ Honneur 2nd à 

¤ 9 - 10 H ¤ 9 - 10 H ¤ 9 - 10 H

¤ Fit à  par ¤ Force à   ¤ Fit à  par

5 atouts ¤ Fit à  par ¤ 5 atouts

5 atouts

1SA 1SA 1SA

? ? ?

Sud Sud Sud

4 5 6

Ouest Nord Est Ouest Nord Est Ouest Nord Est

1  - 1  - 1  -

- 2  - - 2  - - 2  -

 82  75  9

 AV9832  92  AD8642

 105  AR10864  D53

 A74  D72  V104

4  4  3 SA

¤ L'As de  Au nom du fit 10ème ¤ De quoi dire 4  

¤ 9 - 10 H ¤ 9 - 10 H ¤ Courte à  donc 3 SA)

¤ Gros fit à  ¤ Sans force annexe ¤ 9 - 10 H

souvent 10ème ¤ Ni courte ¤ Sait-on jamais, un

chelem pourrait être

au rendez-vous.

1SA 1SA 1SA

? ? ?

Sud Sud Sud



Page 7 sur 9 
 

III. À quoi servent ces enchères 

impossibles ?  
 

À trouver le meilleur contrat 
 

A.  Une modeste partielle 
 

      
 

 

Parfait, on a fait une tentative qui a échoué 

mais 4  devraient gagner. 

 

B. Une manche mineure 
 

 
 

 Attention à ne pas dire 4  avec ces 5 

mauvaises cartes à . 
 

 Par contre, lâchez-vous à 5  avec ce fit 

10ème  
 

 Une excellente manche avec 22 H, 

rarement appelée avant aujourd’hui. 

 



 A7432

 A4

 RD84





 RV8

 AV1073

96

732

65



 7

 AV953

 A5





 RD1084

 V93

A9542

R7

10843

Nord Sud 

1  1 SA 

2  3 * 

4 * Fin 
 

3 * = Force à  + gros fit  
 

4 * = Stop avec cette ouverture 
banale sans distribution 

Nord Sud 

1  1 SA 

2  3 * 

5  Fin 
 

3 * = 5 beaux    
          + gros honneur  
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C. Une manche à 3 SA 

 

 

 
 

En 2 temps 3 mouvements ... 

L’affaire est pliée : 9 levées de tête. 

 

 

 

D. Une manche majeure à 7 atouts 

 

 

 
 

 

Une manche en béton qui vous rapportera le 

top en tournoi par paires. 

 

 



 A104

 A953

 7





 RD1082

 A105

AR1082

73

853



 ADV94

 A6

 R1084







 AD963

74

V6

R5

9753

Nord Sud 

1  1 SA 

2  3 SA * 

Fin  
 

3 SA * = 5 beaux    
          + force à   

             + 9 - 10 H 

Nord Sud 

1  1 SA 

2  3 * 

4  Fin 
 

3  * = Un gros honneur  2nd 

          + 5 beaux   

             + 9 - 10 H 
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E.    Un petit chelem 

 

 

 
 

12  levées à la bataille, en coupant les  

de la main courte. 

 

 

F.    Un grand chelem 

 

 

 
 
 

 

Et ....Champagne pour tout le monde ! 
 

Alors, ça ne vaut pas la peine d’investir 

dans ce cours ? 
 



 ARD

 7

 R1063







 ADV985

AV965

7

872

D94



 A10875

 AR5











RD1043

A8

RD962

94

10432

Nord Sud 

1  1 SA 

2  3 SA * 

6  Fin 
 

3 SA * = Dans cette situation 
            5 beaux  (souvent 6) 
            + courte à   

               + 9 - 10 H 

Nord Sud 

1  1 SA 

2  * 3  * 

4 SA 5  * 

7  Fin 

 
2  * = 3  eût été légèrement  

exagéré 
 

3  *= Un gros honneur à  2nd  

         + 5 beaux                 

            + 9 - 10 H 
 

5  * = 2 clés + la Dame d’atout 
 


